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Ревалоризация на Дълготрайни активи 
Как да решим проблем: След преминаване към еврозоната и смяна на валута от лев на евро,  

на изхабените дълготрайни активи се начислява амортизация в 2026 г. 

 

1. Разрешени ревалоризации в стиловете на 
амортизация 

Този проблем се решава с използването на функциите за 
ревалоризация на дълготрайни активи. Преди да преминем 
към съставяне на амортизационен план е необходимо в меню 
„Базови данни-Дълготрайни активи-Стилове на амортизация“ 
да проверим, дали за счетоводната амортизация е маркирано 
полето „Разрешени ревалоризации“. 

 
2. Коефициенти на ДМА по години в сметките 

В меню „Базови данни-Дълготрайни активи-Коефициенти на 
ДМА по години“ с бутон „Добавяне“ еднократно се добавят 
коефициентите на ревалоризация.  

Последователно за всяка счетоводна сметка се въвеждат 
сметките и годините на придобиване на дълготрайните 
активи, които имат набрани пълни амортизации и са без 
остатъчна стойност.  

 
Въведете Коефициент 0.5112 и маркирайте полето 

„Използване на ревалоризацията“. 

Внимание! За дълготрайни активи със същия стил на 
амортизация, за които не е изтекъл срока на амортизация, и 
които участват в амортизационния план за 2026 г., не трябва 
да се въвежда този коефициент, тъй като стойностите за 2026г. 
се превалутират от амортизационния план. 

3. Амортизационен план 
Добавените коефициенти участват в изчисляване на 

стойностите в амортизационния план.  

 
Стойност неревалоризирана е стойността на дълготрайния 

актив при придобиване - в лева; 
Стойност ревалоризирана е стойността на дълготрайния 

актив при придобиване - в лева, умножена по коефициента, 
който сме заложили в „Базови данни“, в случая 0.5112. 

4. Начисляване на амортизации 
При добавяне на документ АМОРТ програмата не начислява 

амортизации на изхабените активи, тъй като използва за 
сравнения ревалоризираната стойност. В случаите, когато има 
дълготраен актив, на който има остатъчна стойност, то тогава 
за него правилно се начисляват амортизации до изчерпване 
на остатъчната стойност. 

Ако в документа АМОРТ има активи, на които се начисляват 
амортизации, а не трябва, е необходимо да проверим дали не 
са активи с остатъчна стойност в меню „Отчети-Оборотни 
ведомости-За номенклатура по сметки“, и в меню „Отчети-
Оборотни ведомости-За партида по периоди“ проверете дали 
са осчетоводени амортизациите за всички периоди на всеки 
дълготраен актив. 

За въпроси, консултации и допълнителни 
разработки сме на разположение! 
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